



# 情暖童心 护航学生多彩梦

## 市青少年宫开展“流动青少年宫”活动,走进福建山区爱心送教

晨报记者 许蔚茵

往返900多公里,车程近16个小时,不辞辛苦送去“快乐一堂课”,只为孩子们如花般绽放的笑容!10月10日,厦门市青少年宫青年党员教师一行15人从厦门出发,抵达宁德市周宁县浦源中心小学,开启2023年“情暖童心 为爱护航”关爱活动。

此次活动由厦门市青少年宫、厦门市慈善总会主办,宁德市周宁县浦源中心小学协办,厦门华祥房地产发展有限公司支持。据悉,此次活动是厦门市青少年宫自2015年启动的“情暖童心 流动青少年宫”关爱困难困境学生系列活动,时隔四年再次走出厦门到福建山区爱心送教,更是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,助力乡村教育振兴、推进“我为群众办实事”实践活动的具体落地。

活动以送课送教、助学助困、心灵关爱为主要形式,至今已覆盖26所学校、2个社区,累计开设活动课程193场,服务10835人次,慰问困难家庭291户,先后举办6期暑期夏令营、红色研学营,组织19所学校的206名困难学生参与。

### 送教助学 为孩子播种“艺术梦”

当天下午,厦门市青少年宫的志愿者们走访慰问了4名贫困学生的家庭,送上慰问品和助学金。在此次慰问活动中,浦源中心小学共有21名贫困生获得每人价值500元的生活物资和500元助学金。

在10月11日的启动仪式上,厦门市青少年宫副主任吴月梅表示,此次活动是厦门市青少年宫送教助学的第27站,目的是把青少年宫先进的校外教育教学理念和教学方法送往更多学校,为更多的少年儿童带去优质的课堂和高效的服务,为学校兴趣课程的开发、研究搭建学习交流的平台,实现校内校外教育资源共享。她希望:“让孩子们畅享学习的快乐,感受艺术的魅力,让艺术的种子在孩子心田扎根、成长。”

周宁县浦源中心小学校长兰芳明也寄语全校师生,要接过这爱的火炬,学会感恩、学会回报,将这爱的事业传承和发扬下去。同时,不负众望、奋力拼搏,建设好学校,用优异的成绩回报大家的关爱。



老师们不辞辛苦送去“快乐一堂课”,只为孩子欢颜。



真好听,让孩子们感受音乐魅力。  
音乐律动欢乐歌唱《你笑起来真好看》



《纸飞机》放飞梦想。  
五年级女生素质舞蹈课



《挂椅》,扎根时代生活,发现中华之美。  
四年级美育课《中国传统家具之灯挂椅》

### 向快乐出发 “量身定制”每堂课

11日上午,全体学生首先在厦门市青少年宫王婧文、叶佳老师的带领下,学习律动操“向快乐出发”。音乐声响起,小小的身躯一起快乐地舞动,整个操场洋溢着欢乐的氛围,孩子们专注的神情感染了在场的每一位嘉宾、老师。

热身活动结束后,快乐的一堂课随即开启:火箭是什么原理?气球为什么能使小车动起来?什么是“反冲运动”呢?所有的发现都源于一个好奇的追问。一二年级的同学们和陈炎莲老师展开了别样的科学探索之旅。孩子们通过制作、观察、倾听和操作,真切感受到科学的神奇与魅力,同时也在他们心中埋下了科创的种子。

“你笑起来真好看,像春天的花一样……”在三年级的教室里传出了悠扬的歌声。动听的音乐,就像飞舞的蝴蝶在空中翩翩起舞。这是施燕老师为三年级的同学特别准备的音乐歌曲《你笑起来真好看》,从演唱到手势舞到节奏展示,在老师的带领下,喜笑颜开欢乐歌唱的同学们将课堂气氛推向了高潮。

近些年,厦门市青少年宫在送教助学中越来越重视美

育工作,推动中华优秀传统文化进课堂。此次,厦门市青少年宫的纪元、许波和邵文达、许丽娟老师就分别为四年级和六年级的同学带来了美育课《中国传统家具之灯挂椅》《感悟寒露节气里的中国传统色彩》,扎根时代生活,让孩子们感知世界,发现中国传统文化中的美。

此外,考虑到学校和学生的需求,厦门市青少年宫的叶佳、王婧文和黄莹老师特地为五年级的同学“量身定制”,分别上了一堂女生的素质舞蹈课《纸飞机》和男生的心理拓展课《遇见青春 畅想未来》,为即将迈入青春期的同学们保驾护航“心”,共同成长。



科学实验“反冲运动”,在孩子心中种下“科学梦”。